
5
Analiza ekonomiczna produkcji 
wodoru w procesie elektrolizy wody 
w uk adzie z silnikiem gazowo-
-gazowym

5.1. Wprowadzenie

W rozdziale przedstawiono analiz  jednostkowych kosztów produkcji wodoru w proce-
sie elektrolizy wody w uk adzie z silnikiem gazowo-gazowym (rys. 5.1). Ale nie tylko. 
W celach porównawczych przedstawiono tak e warto ci tego kosztu dla wszystkich 
pozosta ych technologii energetycznych. Energia elektryczna jest bowiem „paliwem” 
w produkcji wodoru w procesie elektrolizy wody i dlatego wa na jest znajomo  tego 
kosztu dla wszystkich dost pnych technologii, by wiedzie  jak najtaniej go produkowa . 
Przedstawiono zatem tak e, co wa ne, wyniki dla tzw. odnawialnych róde  energii 
(OZE). OZE odgrywaj  bowiem obecnie w energetyce du  rol , chocia  ich mo liwo ci 
produkcji energii elektrycznej s  relatywnie ma e, a jednostkowe nak ady inwestycyjne 
du e (tab. 5.1).
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Rys. 5.1. Uk ad do produkcji wodoru w elektrolizerze (narysowane lini  kreskow  prostok ty oznaczaj , 
e korzystnie jest, gdy turboekspander TE i spr arka niskopr na STE s  zabudowane w jednej obudowie i na 

wspólnym wale, tak jak ma to miejsce dla cz ci turbinowej i spr arki wysokopr nej STG turbiny gazowej TG)
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